Контроль внешнего вида работников пищеблока 
ГБОУ «СОШ с.п. Гази-Юрт» 
по новым требованиям к СИЗ
         Согласно трудовому законодательству, санитарным нормам и правилам, работники общепита должны использовать производственную одежду. В комплект производственной одежды входят СИЗ, санитарная одежда, обувь и дополнительные принадлежности. Средства индивидуальной защиты предотвращают и уменьшают воздействие вредных и опасных производственных факторов, а также защищают от загрязнения. Чтобы установить необходимый комплект СИЗ для каждого работника были разработаны нормы выдачи СИЗ для каждой должности.
      Для повара детского питания минимальный комплект состоит из специальной защитной одежды, средств для защиты ног и головы. Переходный период на новые Единые нормы выдачи будет действовать до 31.12.2024.
      Кроме СИЗ работники используют использовать санитарную одежду. Санитарная одежда – это одежда, которая предотвращает или уменьшает влияние общих производственных загрязнений на работника. Такая одежда также обеспечивает санитарно-гигиенические мероприятия производственного процесса.            
      Работники общественного питания школы соблюдают санитарные правила. Эти правила снижают риск микробиологического и паразитарного загрязнения пищевой продукции.
     Хранение одежды. Согласно санитарным правилам, работники оставляют в специально отведенных местах одежду второго и третьего слоя. Обувь, головной убор и другие личные вещи хранят отдельно от рабочей одежды, обуви и головного убора.
       Посещение туалета. Работники пищеблока ГБОУ «СОШ с.п. Гази-Юрт» снимать в специально отведенном месте рабочую одежду, фартук, головной убор при посещении туалета или надевают сверху халаты. Тщательно моют руки с мылом или иным моющим средством для рук после посещения туалета.
Одноразовые перчатки заменяют на новые после санитарно-гигиенических перерывов в работе
      Порционирование блюд. Используют одноразовые перчатки при порционировании блюд. Перчатки заменяют на новые, если они порвались. А также  меняют перчатки после санитарно-гигиенических перерывов в работе (п. 3.4 СанПиН 2.3/2.4.3590-20).
     Украшения. Во время работы не носит украшения, булавки и большие заколки. Любое украшение, которое контактирует с едой или мешает нормальному креплению защитных перчаток, головного убора или обуви – это нарушение.
     Директор ГБОУ «СОШ с.п. Гази-Юрт» совместно с медицинским работником разработали и утвердили локальный нормативный акт, в котором  прописаны все условия по внешнему виду сотрудников пищеблока. После утверждения ознакомили с документом работников. 
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